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Як РФ через Польщу закуповує обладнання в обхід санкцій

За два з лишком роки війни проти Росії було введено 15628 різних санкцій — це втричі
більше, ніж на Іран, підрахувало РІА «Новости». Проте в Росію, як і раніше,
потрапляють санкційні товари на мільйони доларів, у тому числі компоненти,
необхідні для озброєння.

У виданні Ось Так встановили, що в цьому беруть участь як мінімум дві компанії з
Польщі. Одна з них діє безпосередньо, іншу російська сторона може використати
втемну.

За час війни журналісти та дослідники по всьому світу опублікували десятки
розслідувань та звітів, що доводять, що у санкційному імпорті до Росії беруть участь
не лише компанії з країн-союзників Москви — держав СНД, Китаю, Туреччини та ОАЕ,
а й європейські контрагенти.

Згідно з закритими митними даними РФ, які опинилися у розпорядженні «От Так», у
2023 році через Польщу до Росії потрапило промислове обладнання, у тому числі
верстати, а також апаратура для виробництва мікроелектроніки на суму понад 10
млн. доларів. Деякі російські імпортери, зазначені як одержувачі вантажу, пов’язані з
військово-промисловим комплексом.

Верстати для нафтогазового комплексу

Одна з польських компаній, що брала участь у імпорті санкцій — East-European
Pipeline Hub Ltd. Вона була зареєстрована у 2019 році у центрі Варшави якимсь
Олегом Ріпкіним — йому 51 рік. East-European Pipeline Hub Ltd має сайт . На ньому
сказано, що підприємство виготовляє труби для нафтогазової промисловості, проте
деякі розділи сайту відсутні. На сайті також є номери телефонів, один – польський,
інший – український.

У 2023 році з січня по липень East-European Pipeline Hub ltd три рази відправила до
Росії промислові німецькі верстати EMAG — кожен коштує не менше 1,3 млн доларів.
Постачання здійснювалися через митний пост Бурачки в Псковській області (на
кордоні з Латвією) та брестську митницю на польсько-білоруському кордоні,
випливає з російських митних даних. Одержувач завжди був один — компанія
«Спецморбуд», яка займається будівництвом гідротехнічних споруд.

Крім того, польський постачальник двічі відправив «Спецморбуду» техніку
виробництва італійської фірми Lazzari: у вересні — муфтонарізну установку, у
листопаді — установку гідровипробування труб. Країною відправлення в документах
зазначено Польщу, а кордон з Росією обладнання перетнуло з боку Азербайджану в
митних пунктах Магарамкент та Тагіркент-Казмаляр. Коштує таке обладнання майже
3,5 млн. доларів. Все воно, як і верстати, заборонено експортувати до Росії санкції
Євросоюзу.

Графіка «От Так»

«От Так» надіслав офіційний редакційний запит на електронну адресу, вказану на
сайті East-European Pipeline Hub Ltd, проте відповіді не отримав.

«Спецморбуд» — одержувач товарів з Польщі — не має очевидних зв’язків з
оборонними підприємствами, проте ця компанія служить підрядником у державних
компаній. Так, у 2022 та 2023 році «Спецморбуд» став відповідачем за позовами від
ФГУП «Росмпорпорт» через «невиконання чи неналежне виконання зобов’язань».

«От Так» відправив запит до митниці Польщі з проханням відповісти на запитання, чи
справді в Росію безпосередньо з Польщі вирушали товари під санкціями. У відомстві
відповіли, що не можуть розкрити митну інформацію, оскільки вона є
конфіденційною.

На службі інтернет-цензури

«От Так» виявив ще одну польську фірму, яка могла бути задіяна у схемі щодо обходу
санкцій. Згідно з російськими митними даними, польська логістична компанія PDP
Logistics могла брати участь у постачанні до Росії обладнання для виробництва
мікросхем, яке знаходиться під експортним контролем ЄС. При цьому компанію
могли використовувати втемну.

У російських митних деклараціях як відправник вантажу вказується російська
компанія « Остек-СТ» , а PDP Logistics записана як посередник при відправленні
вантажу. Ця польська компанія зареєстрована у Бялі-Подляську — невеликому місті
неподалік кордону з Білоруссю. Серед засновників – 49-річна Ганна Потапчук та 38-
річний Каміл Півоні.

У лютому 2023 року, згідно з митними даними, PDP Logistics виступала як посередник
у постачанні до Росії установки Apollon DI-A11 від швейцарської Printprocess. Таке
обладнання використовується для напівпровідникових інтегральних схем. Згідно з
митними даними, PDP Logistics також могла брати участь у доставці аналогічного
обладнання від італійської Pola & Massa, американської Haas та інших іноземних
компаній. Усього було відправлено обладнання на суму понад 5 млн доларів у
щонайменше 10 поставках з січня по травень 2023 року. Як саме відправник вантажу
"Остек-СТ" придбав обладнання закордонного виробництва, "От Так" дізнатися не
вдалося.

Графіка «От Так»

На підставі наявних у розпорядженні редакції митних декларацій можна встановити
три маршрути поставок санкційного обладнання до Росії за участю компанії PDP
Logistics, яка, можливо, використовувалася наосліп. Це маршрути через польсько-
білоруський кордон (митний пункт Козловичі біля Бреста), через литовсько-
білоруський кордон (митний пункт Привалка-1) та через латвійсько-російський
кордон (митний пункт Бурачки).

Щоразу замовником обладнання у "Остек-СТ" виступала фірма "Ядро Фаб Дубна" -
російський виробник електроніки, що знаходиться під санкціями.

ДОВІДКА: Керуюча компанія для "Ядро Фаб Дубна" - ТОВ "КНС Груп", яка входить в "ІКС
Холдинг", створений за участю російського олігарха Алішера Усманова. Після початку
війни США включили холдинг до списку санкцій.

The Insider 22 березня 2024 року опублікував розслідування , як «Ядро Фаб Дубна»
оминає західні санкції. Компанія вважається одним із ключових підприємств, що
виготовляють обладнання для організації інтернет-цензури та контролю за інтернет-
трафіком у Росії.

Співпраця з ВПК

Під санкціями знаходиться і російська компанія - відправник установки Apollon DI-
A11 "Остек-СТ". Вона, ймовірно, наосліп використовувала як посередника польську
PDP Logistics. "Остек-СТ" входить до групи "Остек", що займається поставками
обладнання підприємствам російського ВПК. Після початку війни в Україні ця група
компаній уклала понад 20 контрактів із різними державними установами.

 

Установка світлодіодного прямого експонування топології плат Apollon DI-A11.
Джерело: tech-e.ru

Серед іншого, 2023 року «Остек-СТ» мав контракти з НВО «Імпульс», яке входить до
холдингу «Ростех». «Імпульс» спеціалізується , зокрема, на виробництві
радіопідривників для зенітних керованих ракет комплексів ППО — «Бук» та інших. А
також компонентів систем наведення касетних боєприпасів, у тому числі для
реактивних снарядів РСЗВ «Смерч», та головок самонаведення для авіабомб, що
коректуються.

Інша компанія групи "Остек" - "Остек-Тест" - до війни працювала з Конструкторським
бюро машинобудування в Коломні (Московська область), яке розробляло багато
видів озброєнь, у тому числі ракети "Точка-У", "Іскандер-М" та " Кинжал».

Через Казахстан - до Росії

У торгових деклараціях, які опинилися у розпорядженні «От Так», PDP Logistics
зазначена не як відправник, а лише як посередник. «От Так» відправив компанії
кілька питань, у тому числі запитавши, чи брала вона участь у відправленні до Росії
санкційних товарів від перерахованих вище виробників (Printprocess та інших). У
PDP Logistics це заперечують.

«Наша компанія не брала участі будь-яким прямим чи опосередкованим чином в
експорті будь-яких деталей до Росії. PDP Logistics повністю підтримує санкції,
введені щодо Російської Федерації», - йдеться у відповіді на запит «От Так».

"От Так" також запитав у PDP Logistics про зв’язки з "Остек-СТ". У польській компанії
не заперечували, що раніше працювали з «Остек-СТ». Однак додали, що останнє
«експортне оформлення», адресоване цій компанії, було зроблено у грудні 2022 року
ще до введення санкцій. У PDP Logistics також стверджують, що оформляли на
експорт тільки товари, які не підпадали під санкції ні тоді, ні зараз.

Представник PDP Logistics, з яким зв’язався «От Так», погодився перевірити, чи могла
їхня компанія відправляти обладнання для виробництва мікросхем до третіх країн —
це досить поширена схема санкційного імпорту до Росії.

Вантажівка компанії PDP Logistics.

Фото: pdplogistics.pl

Товар може закуповуватися в Європі на компанію, зареєстровану в третій країні,
наприклад, у Казахстані, тому що держава не перебуває під санкціями. Далі він може
бути або перепроданий до Росії вже з Казахстану, або його можуть відправити до
Казахстану сушею через територію Росії. Коли вантаж перетне російський кордон,
казахстанська компанія може перепродати товар. Наприклад, тому ж «Остеку».

У випадку з цією схемою як відправника, так і брокера з Європи можуть
використовувати втемну: фірма, яка допомагає з доставкою, може не знати, що
кінцевий одержувач — російська компанія.

У PDP Logistics підтвердили, що компанія брала участь у відправленні обладнання
для виробництва мікросхем, але не в Росію, а в Казахстан. У травні 2023 року PDP
Logistics виступила торговим брокером (тобто допомогла зробити експортне
оформлення) в угоді між іншою польською логістичною компанією Intertrans і
казахстанською «КБР-Технології». Проте в PDP Logistics не змогли сказати, чи це був
той самий вантаж, який вказаний у російських митних даних. У декларації, яку PDP
Logistics надала «Ось Так», не вказувався виробник, а лише HS-код (міжнародна
система кодування товарів. — Ред.).

Того ж місяця, але пізніше США внесли Intertrans до списку санкцій. У повідомленні
Мінфіну США як причину вказувалося, що ця зареєстрована в Польщі компанія
здійснила сотні поставок електронних компонентів та інших товарів, призначених
для компаній групи «Остек», у тому числі з початку російського вторгнення в Україну.

Вивчені митні декларації показують, що Росія досі використовує зареєстровані на
території Польщі фірми для обходу санкцій, введених за агресію проти України. Це
один із найкоротших і найпростіших способів постачання обладнання, яке
виробляється європейськими компаніями. Санкційні вантажі також можуть
потрапляти до Росії через два транспортні коридори — через Білорусь і транзит
через країни Балтії.
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